# 风油精的 13 个用途, 你知道吗?

风油精是我们日常生活中常用到的一种外用药物,但是你知道吗,它的功效其实有 13 种之多,很多小病和皮肤病都可以用它来解决,而且是一年四季都可以使用到的



#### 1、清凉

风油精主要由薄荷脑、水杨酸甲酯、樟脑、桉油、丁香酚组成,其中薄荷脑和桉油分别含有薄荷醇和桉油醇,这两种物质会激活和"凉"有关的神经传递,让你感到持久的凉爽。所以,夏季在洗澡的水中滴一两滴风油精,浴后会感觉浑身清凉舒适,具有驱暑功能。

### 2、驱虫

风油精含有薄荷脑及樟脑,这些较易挥发且有气味的物质,恰恰是蚊虫最讨厌的。所以,在浴水中加两滴风油精,不仅有清凉作用,还有驱蚊之效。在竹制家具或者竹席的蛀眼里滴风油精,也可断绝由患

#### 3、提神

在昏昏欲睡的中午,午休睡不醒脑门抹一点儿,听课犯困了涂一点儿,提神效果永远在线。犯困了,只需一滴,轻松赶走瞌睡虫。

#### 4、去污

风油精还自带去污功能。杯子上或其他餐具有了污渍,不想用洗洁精清洗,那可在污渍上滴少许风油精,用干布搽抹,1~2分钟后,再用干净的棉花轻轻擦净即可。

#### 5、去味

风油精的挥发性够好, 你抹一点 儿, 周遭人都能闻得到。所以有汗臭 的人,在脑门擦少量风油精,就能盖 住汗味啦。有脚臭的人,在洗脚水中 滴人风油精,也可改善脚气。摸完鱼 的手,用洗手液清洗过后,再在手心 滴些风油精,可以较好地清除腥味。

## 6、止痒

风油精涂在皮肤表层,最直接的 感受就是凉和辣。当皮肤出现瘙痒、 刺痛时,将风油精少许擦抹在患处, 凉意会盖过痒感,止痒效果尤为明 显。

#### 7、止痛

风油精具有消炎、镇痛、清凉、 止痒、驱风的作用。用于伤风感冒引起的头痛、头晕,可清理头目,缓解 疼痛症状。但是,头痛的原因很多, 如果没有明显缓解,最好及时就医, 对症治疗。

## 8、防感冒

将风油精适量涂擦在人中穴、太阳穴、印堂穴上,每天1~2次,可防感冒。另外,感冒初期,可盛一杯热水,滴几滴风油精,双手捂拢杯口,用热气熏蒸口鼻部10~15分钟,可以起到通鼻消炎的作用,促进感冒的痊愈。

#### 9、防晕车

风油精有芳香祛浊,醒脑开窍的作用,出行时,事先涂抹一些在太阳穴部位,可以防止晕车、晕船。如果晕车导致呕吐,可以把 2—4 滴风油精滴入凉开水中服用。

#### 10、治烫伤

如手有轻度烫伤,没有溃烂破皮,将风油精直接滴在烫伤的部位上,止痛效果明显,而且还不易发生感染,每隔3-4小时滴敷1次,好了以后也不容易留疤。

#### 11、治腹痛

腹部不适,将少量风油精滴在肚脐周围,涂抹,揉揉,每天2-3次,腹痛很快就会消失。这个方法对于夏天因受凉导致的寒性腹痛效果尤其好

#### 12、治冻疮

风油精能够治疗冻疮,但只适用于冻疮初期,如果冻疮已经出现溃烂就不宜用风油精了。冻疮初期,将患处洗净后用风油精涂擦患处,手轻轻揉搓,直至局部发热,每日3次,连续3个星期,冻疮或能痊愈。不过,如有不良反应需看医,寻找其他的解决办法。

#### 13、治肛门瘙痒

凡由痔疮、肛裂等引起者,先用温水洗净患处,再用药棉蘸风油精少许,在肛门周围涂擦,即可奏效。需注意,不要胡乱滴撒,引起不良反应。

### 相关链接:

风油精虽好,但使用风油精也有 \*\*\*

1、只适合外用!不要轻易吞服、 拿口腔和私处等敏感部位做实验。

2、出汗时慎用!出汗的过程中, 汗腺是张开的,此时涂抹风油精,岂 不是给它打开了通入人体的大门?它 含有樟脑这种毒性物质,会对身体造 成一定的伤害。因此不宜使用,尤其 是过敏体质的人群,在出汗时更应慎 用此茲

3、孕妇、新生儿忌用!老人慎用!孕妇及新生儿体内葡萄糖磷酸脱氢酶含量不足,容易伤及宝宝的健康,引起新生儿黄疸症,致使婴儿脑功能含损

4、皮肤溃烂者忌用! 风油精是刺激性较强的物品,如在伤口处涂抹,等同于伤口上撒盐,会增加皮肤溃烂程度,加剧疼痛感。

5、过敏者不可使用!可在耳后涂抹少量风油精,看是否有过敏现象。如出现皮肤红肿或其他不适现象,就停止使用。

# 最新研究发现 手机更伤男人

据发表在《手部疗法期刊》上的一项新研究表明,"千禧一代"(指1984~1995年生人)年轻人的手部握力正在变得越来越小,男青年尤甚,而罪魁祸首竟是长时间使用智能手机发短信、滑动屏幕和打手机游戏。

美国温斯顿塞勒姆州立大学职业疗法助理教授伊丽莎白-费恩和儿科职业治疗师卡拉·威瑟福德联合完成了该研究。研究人员测量了 237 名 20~34 岁健康人的握力和捏力 (用两

个手指捏东西的力气),其中男性 38 人、女性 154 人。相比于 30 年前,男性的力量衰退尤其令人震惊,现在 20~34 岁男性,右手握持时平均能施加的力量为 44.5 公斤,1985 年则是 53.1 公斤。虽然 20~30 岁的女性力量也在下降,但是 30 到 34 岁的女性握力和捏力并未变弱,与同龄男青年或年纪较轻的女青年相比,年龄较大的"千禧一代"女性使用电子产品较少。

是一代 女性使用电子广晶较少。 伊丽莎白·费恩解释说到,"频 繁发短信,手指很少休息都会导致通向大拇指的小肌肉发炎,症状同腕管综合征相类似。"久而久之,会导致手的握力和捏力变差。她建议,使用手机时,每小时要让大拇指休息两三次,每次3到5分钟,可以给它热热身或者拉伸成L型。建议年轻人不要太沉迷于手机,手部握力不仅对日常生活起着重要作用,而且是总体健康问题的潜在征兆。

# 黄瓜虽好 也不能多吃

试图多吃黄瓜"突击降糖"的 方法并不可取

在日常生活中,很多食物都能起到一定的降糖或辅助降糖的作用,黄瓜就是其中一种。黄瓜的含糖量很低,并且它所含的纤维素能在一定程度上增加饱腹感,可以让糖尿病患者在控制饮食的同时又能降低饥饿感。近日,就有媒体报道了一位"要控制饮食,所以一天吃5斤黄瓜"的糖友。

李先生今年 43 岁,确诊糖尿病已有 8 年。一个月前他的左侧足底被图钉扎伤,自己在家用酒精简单消毒后便没有再理会。随后不久,左足底就出现了红肿及流脓症状。在当地医院,医生对李先生的左足进行切开引流、抗感染、降血糖等综合治疗,并告知他要控制饮食把血糖降下来脚上的伤口才能好得快。在网上查阅相关资料后,李先生得知吃黄瓜可以降血糖,于是每天吃生黄瓜,最多时一天竟吃 5 斤!

遗憾的是,李先生的"突击降糖"并没有能够改善他的病情,足部感染越来越严重。

那么,吃黄瓜是不是真的能降低血糖呢?专家告诉记者,黄瓜的含糖量低,并且它所含的纤维素能在一定程度上增加饱腹感,可以让糖尿病患者在控制饮食的同时又能降低饥饿感。

黄瓜中所含的葡萄糖甙、果糖等不参与通常的糖代谢,所以糖尿病人用黄瓜代替淀粉类食物充饥,血糖非但不会升高,甚至还会降低,如果立即在餐后测血糖,的确会有血糖降低了的"好现象"。虽然黄瓜中的粗纤维很多,偶尔的生吃可以增加饱腹感,但不可当作正餐来长期食用。

专家认为,控制饮食是糖尿病患者确诊后必须要做的事,但千万不可陷入误区。李先生由于饮食不当,不仅没有把血糖降下来,还因为缺乏营养加重了病情。患者应该明确医生所说的"控制饮食"是要求患者应按照科学合理的方式搭配食物,以达到营养均衡、控制热量的目的。

# 西兰花 有助防抑郁

研究人员最新动物实验发现,一种名 为萝卜硫素的化合物具有抗抑郁的效果。 西兰花等十字花科蔬菜富含萝卜硫素。

据日本媒体日前报道,来自千叶大学等机构的一个研究小组以实验鼠为对象发现,处于抑郁状态的实验鼠对甜食的兴趣会减弱。研究人员准备了普通水和甜水,结果发现有70%到80%的正常实验鼠会饮用甜水,而处于抑郁状态的实验鼠只有50%会饮用甜水。

研究人员还发现,在给实验鼠施加压力、使其陷入抑郁状态之前就喂食萝卜硫素,那么它们饮用甜水的情况则和普通实验鼠差不多。研究人员认为,这表明萝卜硫素起到了预防抑郁发病的效果。

萝卜硫素是一种常见抗氧化剂,在西兰花、芥蓝等十字花科植物中含量丰富,具有很好的抗癌效果。研究小组认为,此次动物实验结果很可能也对人有效,期待人们可以通过均衡摄取西兰花等十字花科蔬菜来降低患抑郁症的风险。